Caleul intégral (2 pts) Un circuit comprend un géncrateur de force contre

Exercice |:
—_— ¢ L. (en Henry).

dlectromotrice E (en Volt), une bobine de résistance R (en Ohm) et d'inductanc

| “intensité du courant i(t) (en Amperes) a I'instant t (en secondes) est donnée par la relation :

R
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i(t) = ;(1 -g ) Caleuler la quantité d'électricité Q, en Coulombs, mise en jeu entre les temps
0,1,
0 ¢t 0.1 secondes. On rappelle que Q = [ i(t)dt
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Exerci.ce 2‘: Calcul Intégral — Simplifier les résultats obtenus — pas de valeurs approchées. (6 pts)
Attention a ne pas oublier les « dx » ou les « + cte » lorsque cela est nécessaire.

1) Déterminer et simplifier si possible les primitives suivantes :
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2) Calculer Uintégrale suivante ¢
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Exercice 3 : Valeurs moyenne et efficace (3,5 pts)

Soit f, le signal 3-périodique, défini par :
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1) Calculer la valeur moyenne de f. On pourra, selon la méthode utilisce. tracer ce signal.

: 5 1 T
Rappel : La valeur moyenne d'un signal f, T-périodique est égaled : Vpoy = 1. f(} f(t)dt
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2) Calculer la valeur efficace de f.
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‘ Rappel : La valeur efficace d'un signal f, T-périodique est égale a : Nor= % | R Z(t)dt \
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Exercice 4 Etude de fonction (6 pts)

v B . : e 2 I , . o)t
Soit £ la fonction définie par : f(x) =W -2 ouw estune constante réelle strictement positive.

1) Expliquer pourquoi I’ensemble de définition de fest : Df = {-w,;w } ]
PIES WIS .& n)rw ..-.‘qe’:*.wf’:..?,..o.....(@.Eax.*w)&w).z o

'x.. ‘....e.o :
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2) Etudier, en la jusuﬁant la pame def:

4 Qf){ A&\-‘iw ()_QULG— ................................................................................................

3) On souhaite étudier f sur Pintervalle Co 5 u.:] :
a) Déterminer le signe de la dérivéede fsur [o; w i

,?‘L-&):_ e T YT O et Nwe ool B
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En déduire le tableau de variation complet* de f sur [w; 4ol :

(*) avec les limites (sans les justifier).
| < (ol)e J w2 =lwl=wr.
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d) Tracer Mallure de la fonction f sur son ensemble de définition (on précisera en couleur les éventuelles

langentes l'lm'll.mlljh.b et asymptotes) :
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Exercice 5 : Calcul de limites (2,5 pts)

a) Déterminer un équivalent de eX en 0 en utilisant 1’équation de la tangente.
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.........

4X _ 2z 3
b) En déduire un équivalent en 0 cle la fonction f définie par : f(x) = fe 1)9(3: +55°)

............................................................................................................................

...........................................................................................................................

¢) Quelle est alors la valeur de la limite de f(x) quand x tend vers 0 ?

\.Arm f.{_x] .3 __. e e DR S R R
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Exercice hors bar ‘e ‘ :
areme pour les poursuites d'études (ne compte pas dans la note finale)

A Taide de la regle de 'Hospital, caleuler les limites suivantes :
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